
Inspection de l’Education Nationale
Circonscription Saint Pryvé Saint Mesmin

Procès-verbal du conseil d’école du 30 mai 2023
Le conseil d’école s’est réuni  à 18h00.
Présidente de séance : Madame BOULAN      Secrétaire de séance :  Madame Halter enseignante
Etaient présents 
Pour la Mairie d’Olivet   : 
Monsieur VILLERMET : manager des écoles du Poutyl.
Madame CHAYOT (élue en charge des écoles du Poutyl)

Représentants des parents d’élèves   : 
Mesdames AMBROIS, BOURGOIN, DATY, DENARIE, HABAUZIT, LIEVRE, ROUILLY et Monsieur
HOËN

Education nationale     :
Madame SUFFRIN (Inspectrice de l’Education nationale de la Circonscription Saint Pryvé Saint Mesmin) 
Madame SAINSON (DDEN : Déléguée Départementale de l’Education Nationale) 
L'équipe pédagogique : Mesdames BRIGANDAT, GAMET, GUERRERO, GUILLOIS, HALTER, 
KIEFFER, PHILIPPOT, VAUXION et Madame BOULAN (Directrice) 
Mesdames COUSIN et MURA (absence excusée).
________________________________________________________________________________
Madame Boulan accueille les membres du conseil à 18h00.
Le compte-rendu du précédent conseil en date du 28 février 2023  est approuvé à l’unanimité. 

Madame l’Inspectrice rappelle le rôle des représentants de parents d’élèves : faciliter les relations entre tous 
les parents d’élèves et les enseignants de l’école. Les enseignants doivent avoir une relation de confiance 
avec les parents d’élèves et leur présenter les progrès de leur enfant par rapport au lire, écrire, compter, 
respecter autrui, les arts et les sciences permettant de développer le libre-arbitre.
1/ Bilan des actions de l’année en lien avec le projet d’école: 
Lecture : rallye lecture, Prix des Embouquineurs, prix Chronos
Plusieurs classes ont bénéficié d’une ou plusieurs médiations à la bibliothèque municipale : visite 
découverte, la BD, le bruitage. Quelques déceptions parfois, liées au thème un peu éloigné de la littérature.
Défi lecture dans le cadre de la liaison CM2/6ème
Mathématiques   : 
Travail quotidien en calcul mental et en résolution de problèmes.
Participation à la semaine des Maths en mars.
Fête du 100ème jour d’école pour les CP et CE1
Au CM2 : participation au concours "Eurekamaths" (Finale en juin)  pour développer la résolution de 
problèmes atypiques
- Participation à l'escape game numérique proposé par le département (le 26 mai) sur le thème des 
mathématiques.
Projet sciences     et technologie   :
▪ Participation à ( programmation + projet innovant )
L’entreprise John Deere a financé l’inscription et a fourni deux robots. Sur projet, la mairie d’Olivet a acheté
deux autres robots et des ordinateurs en Windows 10.
Les enseignantes réfléchissent pour l’année scolaire à réutiliser ce matériel dans le cadre d’une projet en lien
avec le numérique et la programmation. 
Participation à la rencontre régionale de la First Lego League le 18 mars, puis nationale un peu plus tard.
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Sortie à La Flèche le 16 mai : rencontre avec des classes élémentaires de la commune. Transport en car pris 
en charge par la commune de la Flèche.
"Rencontres des jeunes chercheurs" à la faculté de sciences le 23 mai.
▪ Intervention de la Maison de Loire de Jargeau : Action crue pour la classe de CM1/CM2
Parcours citoyen     :
▪ 1/2 journée discrisport : animée par l’USEP, au Beauvoir :  jeux coopératifs.

▪  Harcèlement/intimidation :  l’école met en place le programme de lutte contre  le harcèlement  (pHare).
Méthode non blâmante. Objectif de ce protocole : faire changer le regard de l’intimidateur pour développer
de l’empathie vis à vis de l’élève cible.
Deux situations ont pu être prises en charge dans le cadre du protocole pHare.

▪  Remise des  dictionnaires par Monsieur le Maire à tous les élèves de CM2 en novembre. A la rentrée
prochaine, les CM1 recevront également un dictionnaire.

▪ Prévention routière   : Mai à vélo. 
Passage d’agréments vélo le 4 mai. Nous avons une liste confortable de parents agréés pour les sorties vélo.
L’agrément est valable 5 ans.
Deux sorties vélo pour les classes de cycle 3 : Donjon et Mézières lez Cléry (le 16 mai et le 20 juin)
Sortie au Donjon pour les CE1 et CE2 avec jeux sportifs sur place en présence des CP transportés en car. 
Plusieurs élèves de CE1 ne savent pas encore faire de vélo (au moins 5). Le rôle des familles est primordial
dans cet apprentissage. Les sorties vélo seront évoquées au cours de la réunion de rentrée pour aider les
familles à anticiper si besoin.
Trois volets dans le « Savoir rouler » :
1/Savoir pédaler : c’est le test de maniabilité passé dans la cour de l’école.
2/ Savoir circuler : déplacement jusqu’au Donjon 
3/ Savoir rouler pour les CM : être autonome à vélo. Être capable d’aller en vélo au collège.
En parallèle le code de la route est travaillé en classe.
Parcours santé     :
Madame Allix, infirmière scolaire du secteur aura rencontré individuellement tous les élèves de CE2 et tous
les élèves de CM2.
Parcours artistique     : 

▪ Chaque classe a pu assister à un ou deux spectacles dans l’année : Alliage, Théâtre Gérard Philipe, MJC

▪ Projet musical écrit et composé par Julien Joubert : Rendez-vous manqué ou le secret de la Joconde.
Toutes les classes ont participé. Les classes de cycle 3 ont interprété davantage de chants.
4 journées de répétitions avec Corinne Barrère pour l’apprentissage des chants, repris par l’enseignante de la
classe, puis répétitions hebdomadaires dans la salle polyvalente.
Mardi 11 avril : représentation devant les familles dans la salle de l’Alliage en deux groupes équilibrés en 
effectifs avec regroupement des fratries.
Exposition en lien avec le projet musical : la « Joconde » à la manière de …… 
Ecole ouverte les jeudis et vendredis 13 et 14 avril après la classe : beaucoup de passages et de félicitations 
des parents.
Présentation du travail de la classe de CM2 dans le cadre de la First Lego League.

▪ FRAC   : deux classes pour visiter une exposition déplacement en bus. 
▪ Conservatoire d’Olivet   :  propositions de présentation d’instruments de musique (trompette, hautbois, 
violoncelle, violon, flûte, cor ...). En salle d’activités ou en classe. Occasion de rencontrer un musicien 
professionnel.
▪ Langue Vivante : une demande d’assistant étranger en allemand a été faite pour la rentrée prochaine. Il faut
maintenant que des candidats se présentent.
Cette année 2 élèves de CM2 ont demandé la classe bilangue anglais-allemand pour l’entrée en 6ème. Le 
nombre d’élèves est insuffisant, la section bilangue ne sera pas ouverte en septembre.



Equipement numérique : l’école est désormais équipée d’une malle informatique de 8 postes au rez-de-
chaussée et 8 postes à l’étage. L’ancienne valise mobile fonctionne encore.

▪   ENT Beneylu (Prim’Ot) : outil commun à toutes les classes. L’utilisation au sein de la classe est laissée au 
choix de l’enseignant.
De plus en plus de parents ont le réflexe de consulter le « Coin des parents » pour communiquer avec 
l’école. La possibilité de signer numériquement est appréciable.

2/ Parcours de l’élève

▪ Liaison école - collège : 
Présentation du collège aux parents le 7 avril par Monsieur Bouchart Principal du collège Charles Rivière.
Visite du collège : dispositif « Mon CM2 au collège » : les élèves ont assisté à plusieurs cours dans une 
classe de 6ème. Restauration sur place. 
Entretien avec la conseillère principale d’éducation pour la passation des dossiers des futurs élèves de 6ème.
▪ Liaison GS-CP   : 
Conseil de cycle qui a établi des axes communs autour de la lecture, de l’écriture et des mathématiques  (à 
partir des résultats des évaluations nationales de CP)
- le nombre et la position du nombre dans la file numérique, la schématisation
- travailler la mémorisation, la compréhension fine à l’oral (vocabulaire)
- travailler à partir d’une collection d’albums sur le thème du Loup (en grande section puis au CP à la 
rentrée).
Madame l’Inspectrice rappelle qu’un échange de classes (élèves de maternelle au CP) à la fin de l’année 
scolaire doit se faire avec un objectif de travail précis en lien avec les axes de progrès définis et en tenant 
compte des points forts déjà connus. 
Pour se familiariser avec la restauration en mode self , les futurs élèves de CP déjeuneront à l’école 
élémentaire : les 19 juin, 22 juin et 4 juillet. 

3/ USEP : 

Subvention mairie de 234 euros. 

Prêt de matériel : vélos enfants et casques, ballon de rugby.
Achats de matériel : jeux de pétanque, et Slackline.
4/ Aide aux élèves en difficulté :

▪ RASED : 3 élèves  de cycle 2 peuvent bénéficier de l’intervention de l’enseignante E (Madame Sylvain) 
Maintien d’une élève en CE1 à la rentrée.

Point élève avec trouble de l’attention : (question des RPE)
 Des dispositifs de type assises dynamiques ou autre matériel visant à améliorer les capacités attentionnelles
et les apprentissages, sont parfois proposés aux élèves.
Les représentants de parents d’élève demandent : « s’il est possible de mettre à disposition quelques 
exemplaires de ce type de matériel (assises dynamiques, bandes élastiques disposées entre les pieds des 
tables/chaises, casques antibruit, balles anti-stress,…) dans les écoles ? »
Madame Suffrin et madame Boulan apportent une réponse : un élève avec des troubles de l’attention est 
accompagné dans le cadre d’un PAP (Plan d’accompagnement personnalisé) validé par le médecin scolaire. 
Si la pathologie est identifiée, en effet ce dispositif peut être bénéfique pour l’élève mais uniquement dans ce
cas. En général, la famille prend en charge cet équipement. 
Les élèves qui ont apporté une balle anti-stress ne l’ont gardée que quelques jours, cela devient parfois un 
objet de distraction. 
Les troubles de l’attention sont aussi liés à un usage des écrans trop important. 

5/ PPMS     : 
Exercice évacuation incendie réalisé le 14 avril 2023
Il reste un exercice PPMS Attentat Intrusion à réaliser avant la fin de l’année. Date prévue mi-juin.



6/ Bilan de la coopérative scolaire     :
Solde à la rentrée de septembre 1685 €

Débit Crédit 

Achats biens durables
838

Bibliothèques de classe, prix Embouquineurs, 
matériel robot, jeu de lecture

Activités pédagogiques Spectacle G Philipe

Projet musical 3780 La Musique de Léonie

Sorties de fin d’année 470 Chamerolles (4 classes) + Projet Loire CM1

Adhésion des familles 3816

Assurance, adhésion OCCE 426

Vente photos de classe 1632 Bénéfice photos

Pendaison de crémaillère 790 Bénéfice fête de rentrée

Dépenses exceptionnelles 470 Sacem + ramettes papier photocopieur

Le solde prévisionnel 1 280 euros avant la fête de l’école
Plusieurs projets pédagogiques ont fait l’objet d’une demande d’aide financière à la mairie. Au total 294 
euros pris en charge par la ville.

 7/ Préparation rentrée scolaire 2023
A ce jour, l’école a été informée de plusieurs départs : déménagements ou passages en école privée.
▪ Effectifs     prévus pour la rentrée : CP: 48 - CE1 : 48 - CE2 : 51 - CM1 : 50 - CM2 : 46
Total : 243 élèves. Ouverture de la dixième classe.
Nous allons accueillir de nouveaux collègues : départ  à la retraite de Madame Gamblin et de Madame 
Guillois. Madame Vauxion était en poste pour l’année scolaire, elle ne sera pas avec nous à la rentrée.

8/ Commission des opérations électorales     :
Participeront à la commission en vue des élections des représentants de parents délégués : Monsieur Hoën et
madame Bourgoin. 
Les élections se dérouleront par correspondance début octobre.

9/ Fête d’école du 16 juin
Buvette et vente de gâteaux au profit de la coopérative scolaire. 
Programme de la soirée : stands pour les enfants, reprise de quelques chants du projet musical, repas sorti du
sac.
Les informations sont diffusées sur le cahier de liaison et sur l’ENT.

10/ Périscolaire     :

Fréquentation moyenne en hausse : 
Matin  : 41,
Midi : 200 (contre 173), 
Soir : 82 (contre 73 au dernier conseil d’école) Etude : 22 

▪ Hop ! à l’école : Le projet "Hop! à l'école" a pour but de lutter contre la sédentarisation en augmentant le
nombre de pas. Le parrain de cette action est Nordine Attab qui a défini 3 parcours au sein de l’école
Ce n'est pas un projet sportif, il n'est pas demandé aux enfants de courir sur l'ensemble des tracés. Il est
également mis en place sur le temps périscolaire du midi pour les deux services de restauration, selon une
organisation bien définie et y est obligatoire.  Les enseignantes qui le souhaitent peuvent adhérer au projet
également.



11/ Questions des RPE     :
Au nom des familles de l’école, les représentants des parents d’élèves souhaitent réitérer leurs 
remerciements pour la grande qualité du travail effectué avec les enfants dans le cadre de la préparation du 
spectacle musical. L’enthousiasme était au rendez-vous tant pour la soirée du 11 avril que pour l’ouverture 
de l’école pour l’exposition Joconde. Les familles ont également apprécié de découvrir l’aventure First Lego
League des élèves de la classe de CM2.
Type de sol de la cour des pommiers (sol caillouteux accidentogène, sol salissant…) : 
Réponse : il répond aux principes de la cour oasis, dont celui d'avoir un sol drainant (et non dirigeant vers 
des canalisations), il ne sera pas changé. La couleur claire est choisie pour palier à la problématique de la 
chaleur.
Problématique des sanitaires garçons de la cour du parc qui se retrouvent hors d’usage à plusieurs reprises 
depuis le début d’année. Dans cette situation, comment sont gérés les passages aux toilettes sur les temps de 
récréation ? 
Réponse : tous les sanitaires ne sont pas hors d’usage. Les élèves peuvent rejoindre l’autre préau. Une 
réserve a été maintenue par les services de la ville sur ce problème en particulier.

Madame Boulan remercie les participants et clôture la séance à 19h45.

Madame Boulan            Madame Halter
Présidente de séance Secrétaire de séance


